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Plomb Aluminium 

(2H+ +SO4
2-) 

 

Résolution de problème 7 - Correction 

Protection de l’aluminium par anodisation 

mots clés : protection 
 

Enoncé du problème 

 
 
 

 

 

Schématisons l’expérience réalisée : 

 

 

A l’anode il y a une oxydation qui libère des 

électrons. 

 

A la cathode il y a une réduction qui consomme 

des électrons. 

 

Les demi-équations électroniques sont : 

 

(On est en milieu acide du fait de l’électrolyte) 

 

 

 

 

 

A l’anode (oxydation) :  2Al(s)  + 3H2O  Al2O3(s) + 6H+  + 6e- 

 

A la cathode (reduction)  H2O  + 2H+ +  2e-  H2 + H2O 

Soit après simplification 2H+ +  2e-  H2 

 

On a donc la réaction totale d’oxydoréduction : 

 

  2Al(s)  + 6H+ +  3H2O  Al2O3(s) + 3H2 +6H+  

Soit  2Al(s)  + +  3H2O  Al2O3(s) + 3H2  
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On a d’après les demi-équations électronique: 

 

L’égalité suivante :  
     

 
 = n(Al2O3) = 

     

 
  

 

Cette égalité nous permettra d’obtenir la quantité de matière d’électrons n(e-) qui a circulé pendant 

l’électrolyse : 

 n(e-) =6 x n(Al2O3) 

 

Or n(Al2O3) = m(Al2O3) / M(Al2O3)  avec m(Al2O3) = ρ(Al2O3) x V(Al2O3) et M(Al2O3) = 102g.mol-1 

 

Soit V(Al2O3) = S x e(Al2O3)  d’où V(Al2O3) = 4,50x104 x 20x10-6 = 9x10-1 cm3 

 

Soit m(Al2O3) = 3,20 x 9x10-1  = 2,88 g 

 

 

On a par conséquent : n(Al2O3) = 2,82x10-2 mol 

 

 

On a donc la quantité de matière d’électrons échangée : n(e-) = 1,69x10-1 mol 

 

D’après l’énoncé la durée de l’électrolyse doit être de Δt = 
       

 
 

 
D’où Δt =109 s = 1 minute et 49 secondes 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


